bjetos¢.
- H bryly jest réwna 8 cm, wiec:
1=28-8=224 (cm?

podstawa o

rowierzchni catkowitej wynosi 248 cm?, a objetos¢ 224 cm?,

= powierzchni catkowitej ostrostupa o podstawie w ksztalcie
<torego krawedZ podstawy ma 6 cm, a pole kazdej ze $cian
=st rowne 24 cm?,

D ma:

=, Ktora jest kwadratem o polu: P, = 6°=6-6=36(cm?),

any boczne, kazda o polu réwnym 24 cm?.

“hini catkowitej bryly réwna sie:
24 =36 + 96 = 132 (cm?)

ierzchni catkowitej tego ostroshupa jest rowne 132 cm?

m?)

jest rowne 28
erzchni catkowitej prostopadtoscianu. Potrzebne wymiary

tupa, ktoregs > 3cm

rFe—————————




Narysuj siatke prostopadio$cianu o wymiarach 2 cm x 3 cm x 4 cm. Oblicz
jego pole powierzchni.

Oblicz pole powierzchni catkowitej bryty, ktérej siatke przedstawiono na

rysunku.

N

Q
®° % 5
z o
\ (aV]
B
5 cm 14 cm ?4 .
5cm 30 cm

Na rysunku przedstawiono siatke bryly. Narysuj te bryle i zapisz wszystkie
jej wymiary odczytane z siatki. Oblicz objeto$¢ tej bryly.

5cm 6 cm

3cm

4 cm

Podstawa bryty jest kwadrat o boku 2 cm, a Sciana boczna ma wysoko$¢ 5 cm
Narysuj siatke tej bryly i oblicz jej pole powierzchni catkowitej, wiedzac
ze ta bryla to:

graniastostup, ostrostup.
Akwarium Marka ma mie¢ wymiary katownik
4dm x 2 dm x 3 dm. !

|
Ile potrzeba szkta i ile katownika, zeby | 3.dm
zbudowa¢ takie akwarium? e E
o I i 2 dm
Tle litrow wody zmiesci si¢ w akwa- 2 dm

rium Marka?

Szafa ma wymiary
zrobione z desek so
-z plyty MDE a t
powierzchnie plyty
sek sosnowych zuz

Pole powierzchni s

lakg dtugos¢ ma kr:
g0 objetos¢.

«a rysunku przedst:

Tagment siatki pe

upa. Zmierz dlug
dcinkéw i oblicz

-atkowitej oraz objer

upa.

tolarz wycigt z dre
ckow, ktorych wy
ckow wystarczy j

5cm

e e 5cm

5cm

216 cm drutu wyk

moierem. Oblicz, ile

no dodatkowy par

Zstawg graniastostu
M Oraz przeciwprce

- cm. Oblicz objetos

=stawg ostrostupa je
wowne polujego pc




S SSSSE wymiary podane na rysunku. Jej drzwi sg LT
2 =eseX sosnowych, spéd, wierzch i boki T j(
UF a tyl z innego materiatu. Oblicz I
aie plyty MDF oraz powierzchnie de-

=1 zuzytych do budowy tej szafy.

7 o . ’ 2
“ecini szescianu jest réwne 216 cm?2,
ma krawedz tego sze$cianu? Oblicyz

2 przedstawiono w skali 1 : 2
alki pewnego graniasto-
=1z diugosci odpowiednich
blicz pole powierzchni

P "2z objetos¢ tego graniasto-
rapiszZ WSZ} '

-2l z drewna 40 duzych i 10 mniejszych prostopadtosciennych
rych wymiary podano na ilustracji. Czy do pomalowania tych
starczy jedna puszka lakieru? ;)

10 cm .“

DKSTARCZA
NA 2 m

-‘_1/5 cm 5cm 2cm

: ma wysokoscS
g catkowitej, wWisss - “rutu wykonano szkielet szescianu, ktory nastepnie oklejono
olicz, ile papieru zuzyto, wiedzac, ze na zlaczenia przezna-

WY papier o powierzchni é pola powierzchni szescianu.

=niastostupa jest trojkat prostokatny o przyprostokatnych 6 cm
“rzeciwprostokatnej 10 cm. Wysokos¢ graniastostupa jest réwna
bjetos¢ i pole powierzchni catkowitej tej bryly.

“ostupa jest kwadrat o boku 4,6 dm, apole jego sciany bocznej
1)€go podstawy. Oblicz pole powierzchni catkowitej tej bryly.




. 7 2 .
anu o krawedzi 1 m zbudowano z kartonu, ktorego 1 m~ wazy

Model szesci
karton, z ktérego zbudowano $ciany sze$cianu,

160 g. Co wazy wigce] -
czy powietrze, ktore ten model wypelnia?
Przyjmij, ze 1 litr powietrza wazy 1,2 g.

; Dla dociekliwych

ch pieciu bryt foremnych. Kazda z tych
240 cmZ Janek planuje wykonanie z drufe
u i o$mioécianu. Wszystkie

Janek wykonal modele wszystki
bryt ma pole powierzchni rowne
modeli szkieletowych czworoécianu, sze$cian
maja mie¢ krawedzie jednakowej dtugosci.

Jakie jest pole powierzchni jednej $ciany kazdej z wykonanych przes

Janka bryt?

Ile drutu potrzeba na szkieletowe modele Janka, jezeli kazdy model m#
mie¢ krawedzie rowne 5 cm?

Jaka dlugo$¢ miataby kazda krawedz tych trzech bryl, gdyby Janes
chcial na swoje modele zuzy¢ 1,2 m drutu?

Oblicz pole powierzchni szescianu 0 krawedzi 10 cm.

Oblicz pole powierzchni i objetos¢ prostopadioscianu 0 wymiarass

6mx6mx12m.

Oblicz pole powierzchni

catkowitej bryly. Potrzebne
wymiary odczytaj z siatki.
3dm

3dm



